



**ЛОБИН
АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**

18.02.1976 - 25.01.1995



Родился Алексей 18 февраля 1976 года в Лесосибирске. Учился в школе № 6, в учебе звезд с неба не хватал, зато активно занимался спортом. Он был из тех сорванцов, которые с детства стремятся к технике, открыв рот провожают взглядом необычной марки автомобиль, только что появившийся в городе, кто не очень упорно учится и иногда немного хулиганит. Но вырастая, такие ребята удивляют вдруг соседей ответственным отношением к жизни и умением осадить зарвавшегося хама. Взрослея, эти парни становятся надежной опорой своим семьям.

Алексей повзросль не успел. Окончив 9 классов, он поступил в лесосибирское профтехучилище № 48, где получил специальность водителя. Больше в своей мирной жизни он особо-то сделать ничего и не успел.

24 июня 1994 года он был призван на срочную службу в вооруженные силы. А спустя несколько месяцев его направили в Чеченскую Республику.

Старшему наводчику-оператору гвардии рядовому Алексею Лобину пришлось повоевать недолго. 31 декабря 1994 года он в составе 81-го полка участвовал в штурме Грозного. Для федеральных войск это были тяжелые дни.

Командир 81-го полка полковник Александр Ярославцев так вспоминает об этом штурме: «Мелкий очаг сопротивления мы бы еще могли подавить, а при организованном массовом сопротивлении начали давить нас. При этом в полку из 56 командиров взводов 49 были выпускниками гражданских вузов, призванных на два года. Говорить об уровне их подготовки не приходится. Многие погибли в Грозном, разделив участь своих солдат».

Перед входом в город части получили наставления. Запрещалось занимать здания, исключая административные, ломать лавочки, мусорки и прочее, у встреченных людей с оружием проверять документы, оружие изымать, стрелять только в крайнем случае. У командования была уверенность в отсутствии сопротивления боевиков.



На площади Минутка колонна, в составе которой шла и БМП Алексея, была расстреляна или, как выразился один из местных жителей, скрывавшийся от обстрела в доме неподалеку, «растерзана». В этом бою от прямого попадания снаряда погиб и Алексей Лобин.

Похоронен Алексей Лобин на старом кладбище Лесосибирска. Его имя занесено на мемориальную доску погибшим при выполнении воинского долга лесосибирцам.